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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir

yazılı olarak yanıtlanması için gereğini arz ederim.

U tarafından

fKKYLAN

life MilfetvekiliÇan;

Kış mevsiminin yaldaşması, olumsuz hava şartlan nedeniyle ilerleyen günlerde denizde

seyrüsefer faaliyetlerinin, denizcilerimizin can ve mal güvenliğini de tehdit edecek şekilde

olumsuz etkilemeye haşlayacağı değerlendirilmektedir.

Geçtiğimiz aylarda; Karadeniz Ereğli limanı açıklannda ve Marmara Denizi’nde meydana

gelen 2 deniz kazasında iç sularımızda bile, meteorolojik şartlarm da etkisi ile, başanh arama

kurtarma faaliyetleri icra edilememiş, denizcilerimiz hayatlarını kaybetmiştir.

Meydana gelen deniz kazalanna; standart altı ve kullamm ömrünü doldurmuş gemilerin

faaliyete devam etmesinin, denetim eksikliğinin ve meteoroloji biliminin dikkate

alınmamasının neden olduğu da aşikârdır. Uzun süredir gündeme getirilen ve sürekli ihmal

edilen Denizcilik Bakanlığımn kurulması ve denizcilikle ilgili fonksiyonları diğer

bakanlıklardan devralması, denizde can ve mal emniyetinin sağlanması açısından hayati önemi

haiz olmakla birlikte bu konuda bir gelişme olmamış ve konuya ilişkin tedbirler Ulaştırma ve

Altyapı Bakanlığı ve Sahil Güvenlik Komutanlığı ve Afet İşleri Genel Müdürlüğü vasıtasıyla

İçişleri Bakanlığı marifetiyle yürütülmeye çalışılmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından Türk deniz ticaret filosuna yönelik denetim

fonksiyonlarm eksiksiz yerine getirilmesine titizlikle devam edilmekte midir?

2. Olumsuz meteorolojik şartlardan sakınarak liman yaklaşma sularına sığınan ticaret

gemilerinin karşılaşabileceği olumsuz durumlarda, kurtarma faaliyetinin icra edilebilmesi için

ilgili kurumlar tarafından kritik bölgelere uygun imkan ve kabiliyetlerin konuşlandıniması

dahil gerekli tedbirler şimdiden alınmaya başlanmış mıdır?

3. Özellikle açık denizde can emniyeti açısından yaşanan olumsuz durumlarda. Deniz

Kuvvetleri Komutanlığı başta olmak üzere TSK imkanlanndan faydalamhnası için gecikme

olmaksızm talepte bulunulması ve koordine kurulması konusunda ne gibi tedbirler

alınmaktadır? Bu hususta bir eylem plam mevcut mudur?

4. Her türlü faaliyette ticari kaygılardan ziyade meteoroloji bilimi ve bu kapsamda yapılan

uyanların dikkate alınması sağlanmakta mıdır?


